
POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE 

 

na bakalářskou práci Jana Daříčka „Rozšíření vzácných a ohrožených druhů cévnatých 

rostlin v území východně od Zábřehu na Moravě historie a současnost“ 

 

 

Bakalářská práce Jana Daříčka se zabývá ověřením výskytu ohrožených druhů cévnatých 

rostlin uváděných ve floristických databázích v oblasti východně od Zábřehu na Moravě. 

Floristické databáze, tedy databáze shromažďující nálezová data rostlin, jsou v posledních 

letech hojně využívané v ochraně přírody, například při biologických hodnoceních nebo 

průzkumech, tvorbě plánů péče a podobně. Cílem studentovy práce bylo využít tyto záznamy 

a pokusit se ověřit zda jsou uložené údaje věrohodné a zda a v jakém množství se podaří 

ověřit výskyt jednotlivých druhů na uváděných lokalitách. 

Práce má textový rozsah 29 stran a je doplněna 8 stranami příloh. V teoretické části práce 

se autor věnuje zejména charakteristice přírodních poměrů studijního území včetně 

chráněných území a historii jeho botanického výzkumu. V praktické části práce pak shrnuje 

výsledky své vlastní práce, tedy především uvádí přehled, floristických údajů, které se mu 

podařilo ověřit, či zcela nově zaznamenat. V diskuzi se pak zamýšlí nejen nad vlastními 

výsledky a zejména tím, proč nebyla řada údajů ověřena, včetně možných příčin ústupu 

některých skupin rostlin, ale také nad problémy a využitím dat z floristických databází. 

Přístup studenta ke zpracování bakalářské práce byl velmi dobrý. Pracoval odpovědně, 

pečlivě a dosti samostatně, přičemž ale s vedoucím dostatečně konzultoval jednotlivé kroky. 

Dílčí úkoly obvykle plnil s velkou časovou rezervou a celou práci dokončil dlouho před 

stanoveným termínem. Excerpce a zpracování dat byly provedeny kvalitně, terénní průzkum 

byl zvládnut se zřejmě dostatečným nasazením. Oceňuji precizně zpracované mapy 

zkoumaných lokalit. S čím se student mohl vypořádat lépe, je hlubší analýza a prezentace 

výsledků a hloubka diskuze, což je ovšem u bakalářských prací dosti obvyklý nedostatek. 

Práce má také některé drobné formální nedostatky, ale přesto jsem s její výslednou podobou 

spokojený. 

Závěrem mohu shrnout, že Jan Daříček úspěšně dosáhl hlavních cílů své bakalářské práce. 

Jeho výzkum přináší nové poznatky v podobě jak potvrzení tak i nových nálezů několika 

lokalit ohrožených druhů a může také přispět k lepšímu porozumění přínosů a omezení 

floristických databází v ochraně přírody. 



Předloženou bakalářskou práci na základě výše uvedených skutečností doporučuji 

k obhajobě. Jak úroveň bakalářské práce, tak přístup studenta k jejímu zpracování hodnotím 

jako velmi dobrý. 

 

V Olomouci 29. 5. 2023    Martin Dančák 

       vedoucí bakalářské práce 


